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Apreciado estudiante, a continuacién encontrara un circuito eléctrico que requiere ser analizado para
poder responder los interrogantes planteados a continuacién. Este circuito pretende evaluar la
apropiacién de Ley de Ohm, Ley de Corrientes de Kirchhoff, Ley de Tensiones. (25puntos)
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Debe justificar ampliamente su respuesta, planteando claramente las expresiones con las cuales
pretende obtener los resultados, un correcto manejo de unidades.

1. I1= 7. Potencia  consumida por la

2. I2= resistencia de 10kQ=

3. I3= 8. Potencia generada por la fuente Vil

4. V1= 9. Potencia  consumida por la

5. V2= resistencia de 2kQ=

6. V3= 10. Potencia generada por la fuente
Vi2=

2. En el circuito de la figura 1, la relacién entre el voltaje de la fuente V¢ y la corriente |5 es V¢ = 1210
I3; a partir de esta relacién,

a) (13 puntos) Calcule el valor de la resistencia Rs.
b) (12 puntos) De acuerdo con el comportamiento de la corriente I3 mostrado en la figura 2, halle
las ecuaciones y grafique el voltaje de la fuente V¢ en funcion del tiempo.
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1. Considere el circuito eléctrico mostrado en la Figura 1. La grafica de la fuente de tension se muestra en
se muestra en la Figura 3.

la Figura 2 y la grafica v

— i del elemento “a

3 de abril de 2009
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Figura 1. Circuito eléctrico
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Figura 2. Gréfica de la fuente de tension
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Figura 3. Curva v—i del elemento “a”

SIN EMPLEAR los métodos de andlisis de nodos y mallas:

a.
b.
c.

Determinar la tension “Va” en el elemento
Determinar la corriente “Ia” en el elemento
Calcular el costo de la energia consumida por el elemento “a”, en el intervalo Oh — 4h, si el precio es

250 $/kWh. (5 puntos)
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2. Para el circuito que se muestra en la figura 4,

a. Plantear las ecuaciones de nodo
correspondientes (10 puntos)
b. Determinar si la bateria de 30 V se esta

cargando o entregando energia y cual es su

potencia (10 puntos)

en el intervalo Oh — 4h. (5 puntos)
en el intervalo Oh — 4h. (5 puntos)
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Figura 4.

Circuito para el problema 2

3. Utilizando andlisis de mallas, calcular la potencia de cada elemento y verificar el balance de potencia
para el siguiente circuito (15 puntos)
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1. A partir del circuito mostrado en la figura 1 y aplicando divisores de tensién y/o de corriente
(NO aplicar las técnicas de tensiones de nodos o corrientes de mallas), determinar:
a. (8 puntos) La corriente 1.
b. (9 puntos) La tension V.
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Figura 1

2. Para el circuito de la figura 2:

a. (8 puntos) Plantear las ecuaciones por tensiones de nodos.
b. (9 puntos) Obtener la corriente i.
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Figura 2

3. Aplicando la técnica de corrientes de mallas al circuito que se muestra en la figura 3:
a. (8 puntos) Determinar las corrientes en cada una de las cuatro resistencias.
b. (9 puntos) Hallar la potencia en la fuente independiente de corriente.
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1. A partir del circuito mostrado en la figura 1 y aplicando divisores de tensién y/o de corriente
(NO aplicar las técnicas de tensiones de nodos o corrientes de mallas), determinar:
a. (8 puntos) Las tensiones Va y Ve.
In

b. (9 puntos) Las corrientes |, e lq.
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Figura 1
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2. (17 puntos) Para el circuito que se muestra en la figura 2, calcule Vx, mediante andlisis por
corrientes de malla.
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3. (17 puntos) Aplicando la técnica de tensiones nodales al circuito que se muestra en la figura
3, hallar las corrientes (magnitud y direccidn) en las resistencias del circuito.
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1. En el circuito de la figura 1, utilizando el método de analisis por TENSIONES DE NODOS:
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Figura 1

a. (8,5 puntos) Calcule los potenciales en TODOS los nodos del circuito y el valor de la tension

VX.

b. (8,5 puntos) Determine si las fuentes dependientes y L2 son elementos ACTIVOS.

2. (17 puntos) Para el circuito mostrado en la Figura 2. Encontrar las corrientes de malla.
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Figura 2

3. (17 puntos) Hallar V en el circuito que se muestra en la figura 3 (NO aplicar las técnicas de
tensiones de nodos o corrientes de mallas).
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1. Aplicando la técnica de corrientes de mallas al circuito que se muestra en la figura 1.
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Figura 1

a. (10 puntos) Calcule la corriente que circula por cada una de sus ramas.
b. (6 puntos) Realice el balance de potencia al circuito.

2. Empleando la técnica de tensiones nodales al circuito que se muestra en la figura 2:
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Figura 2

a. (10 puntos) Hallar el valor de la tensién en cada nodo (mostrar el nodo de referencia).
b. (4 puntos) Calcule el valor de la corriente Ig.

3. Para el circuito que se muestra en la figura 3 (NO aplicar las técnicas de tensiones nodales o
corrientes de mallas):
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Figura 3

a. (10 puntos) Calcular el valor de Vx si R =70 Q.
b. (10 puntos) Deducir el valor de R que haga a Vx = 0 voltios.
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1. La figura 1 muestra un divisor de
tension disefiado para medir en dos Posicion selector | Vs / Vout
escalas diferentes. a 150
a. (12 puntos) Encuentre los valores b 600
de R1y R2 que permiten obtener -
las relaciones entre la tension de 495 K£L
entrada Vs y la tensién de salida a
Vout descritas en la tabla. C_D
b. (5 puntos) Si las resistencias R1, R2 "= s +
y 495 KQ estan dimensionadas b
para una potencia maxima de % de o fout
vatio; cual es la maxima tension Vs -
que se debe poner entre los
extremos del divisor sin que este Figura 1
falle.
0.1Vx
AN
2. Empleando la técnica de tensiones N
nodales al circuito que se muestra en 20V 10V
la figura 2, determinar: _@_X ( )
a. (12 puntos) El valor de Vx.
b. (5 puntos) La potencia que +
absorbe o entrega la fuente SZQ Vx§ 10Q (Jb A
dependiente de corriente. )
Figura 2
3. Aplicando la técnica de corrientes de Figura 3 Wy
mallas al circuito que se muestra en la 40
figura 3, determinar: 5 1002 S0V
a. (6 puntos) La tensién del nodo y J(Z:"' POSVIAL 2500
con respecto al nodo X. b A(T) 20 1% .
b. (6 puntos) La potencia de la fuente = AN .
dependiente de tension. 60 Q
c. (5 puntos) Si la bateria estd [ .
generando o cargando y a que 15038 31[\/](3. 700 Ct 80V
potencia.
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Nombre Cadigo

1. a. (12 Puntos) Disefie un divisor
de tensidn que este en capacidad
de medir una tensién maxima de
20 KV (Vin); que tenga las
escalas descritas en la tabla, y
gue para esta condicién circule
una corriente a traves de él de
0.1# mA (# es el ultimo digito de
su c6digo).

Posicién Selector | Vin/Vout

A 250
B 1000

Voltimetro

O

b. (5 Puntos) Estando el selector
en la posicion A y con una
tension Vin = 15KV ¢ Cual sera
la lectura del voltimetro, si la
resistencia interna del mismo es
Rin = 10M.

2. En el circuito de la Figura 2,
hallar:

a. (10 puntos) Las tensiones de
los nodos 1, 2, 3y 4 respecto
al nodo de referencia que es
el nodo 0.

b. (7 puntos) Hallar la potencia
de la fuente dependiente de
tension.

02V,

3. Aplicando la técnica de
corrientes de mallas al circuito /ZA\
gue se muestra en la figura 3: @
a. (6 puntos) Plantear las <\ 3i li

ecuaciones correspondientes + Z 50

b. (6 puntos) Determinar las V=200
corrientes en cada una de las - x
cuatro resistencias. N "J10V

c. (5 puntos) Hallar la potencia 1,9\,(3
en la fuente independiente de Figura 3
corriente.
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RESUELVA LOS EJERCICIOS EN HOJAS SEPARADAS.

Alexandra Pérez

a b
R1 R3
5000 1.5kQ
. . R2 R10 c
1. Enlared mostradaen lafigura 1, determinar
. . . . 1kQ 600Q R12
la resistencia equivalente vista desde los ra R6 6120
terminales: 2kQ . 3ka R11
a. (8 puntos)a—b. 2.5kQ 4000 d
R9 8
b. (8 puntos)c —d. 1.3k0 2000
R7
500Q
Figura 1l
2. Un sistema de medicién de altas tensiones
en tension directa, estd compuesto por los
elementos que se presentan en el circuito de
la figura 2. Para medir la tensidn generada 280MQ g 2a
por la fuente, se utilizard el multimetro Fluke Rfuente 2100k
179 en el rango de 60 V. Se desea que Vfuente Voltimetro
cuand? la ten5|9n generada (Vf) sea 140 kV, C) g b L
el voltimetro mida 50.00 V. 0 =vfuentes 140 kY Vvolt
a. (10 puntos) ¢Cual debe ser el valor de
Rb>.
b. (7 puntos) Si el voltaje medido por el Figura 2
voltimetro es 35.04 V, é{Cuanto es la
tensién generada (Vf)?.
3. En elcircuito de la figura 3:
a. (9 puntos) Si Rz =18 kQ, halle la relaciéon
de la corriente i3 en funcién del voltaje R,=2 kQ
Vi, I3 =T (Vr). Vi (t) IS;
b. (8 puntos) Cual debe ser el valor de R3 si
; 1 0
se r'eqwere que I3 sea el 20% de la R,=200Q ng
corriente por la fuente.
Nota: No aplicar las técnicas de corrientes de .
Figura 3

mallas y tensiones nodales.




